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ATA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO, DA 
TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA, DA OITAVA LEGISLATURA, DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE PARAUAPEBAS EM 20 DE AGOSTO DE 2019. 

Às nove horas e quarenta e três minutos do dia vinte de agosto de dois mil e dezenove, fizeram-se 
presentes na Sessão os (as) vereadores (as): Luiz Alberto Moreira Castilho — PROS, Eliene Soares 
Sousa da Silva — MDB, Kelen Adriana Costa Coelho Mesquita — PTB, Ivanaldo Braz Silva 
Simplício, José das dores Couto, Joelma de Moura Leite — PSD, Zacarias de Assunção Vieira 
Marques, José Marcelo Alves Filgueira — PSC, Joel Pedro Alves — DEM, João Assi — PV, Elias 
Ferreira de Almeida Filho — PSB, Antônio Horácio Martins Filho — PSD, Francisca Ciza Pinheiro 
Martins — DEM e Maridé Gomes da Silva — PSC. Ausente o Vereador José Francisco Amaral Pavão 
— MDB. Desta forma, a Sessão obteve quorum legal para início, nos termos do artigo 163 do 
Regimento Interno. O Presidente em exercício nesta sessão, Vereador Antônio Horácio Martins 
Filho, convidou a todos para de pé ouvirem a execução do Hino Nacional e do Hino de 
Parauapebas. Em seguida a Primeira Secretária, Vereadora Eliene Soares Sousa da Silva, fez a 
leitura de um versículo da Bíblia. O Presidente colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária do 
dia 13/08/2019. Aprovada a Ata da Sessão Ordinária do dia 13/08/2019. Dando prosseguimento ao 
Expediente, nos termos do artigo 168 do Regimento Interno, o Presidente concedeu a palavra à 
Primeira Secretária, Vereadora Eliene Soares Sousa da Silva, para fazer a leitura dos seguintes 
documentos: Memorando n° 032/2019-Gabinete do Vereador José Francisco de Amaral Pavão-
Comunicando sua ausência na sessão ordinária. Ofício n° 059/2019- SEFAZ — Encaminha 
prestação de contas referente ao 1° quadrimestre de 2019, da Prefeitura municipal de Parauapebas. 
Ofício n° 060/2019- SEFAZ — Encaminha prestação de contas referente ao 1° quadrimestre de 
2019, do Fundo Municipal de Protagonismo Juvenil. Oficio n° 062/2019- SEFAZ — Encaminha 
relatório resumido da execução orçamentária - RREO, referente ao 2° bimestre de 2019. Ofício n° 
063/2019- SEFAZ — Encaminha relatório resumido de gestão fiscal referente ao 1° quadrimestre de 
219. Oficio n° 209/2019- FDMI — Encaminha prestação de contas referente ao 1° quadrimestre de 
2019 do Fundo municipal dos Direitos da Mulher. Projeto de Lei n° 057/2019- Autoria: vereadora 
Eliene Soares -Ementa: dispõe sobre a obrigatoriedade da oferta de curso de capacitação em 
primeiros socorros para, no mínimo, 1/3 (um terço) dos servidores ou funcionários das escolas, 
creches ou berçários, públicos ou privados, do Município de Parauapebas. Iniciando o Pequeno 
Expediente, o Presidente concedeu a palavra à Vereadora Francisca Ciza Pinheiro Martins, para que 
apresentasse a Indicação n° 255/2019, de sua autoria, que indica a realização de convênio entre 
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Secretaria Municipal de Saúde (SEMSA) e médicos cirurgiões plásticos (trabalho voluntário) do 
nosso município para a realização de tratamento/correção cirúrgica da patologia "orelha de abano", 
que gera constrangimento social às crianças. Depois de ser lida e votada, a Indicação n° 255/2019 
foi aprovada por unanimidade. O Presidente concedeu a palavra ao Vereador Zacarias de Assunção 
Vieira Marques, para que apresentasse a Indicação n° 256/2019, de sua autoria, que indica ao Poder 
Executivo, a reforma da ponte sobre o rio Parauapebas, neste Município, Parauapebas. Depois de 
ser lida e votada, a Indicação n° 256/2019 foi aprovada por unanimidade. Ainda com a palavra, o 
Vereador Zacarias de Assunção Vieira Marques apresentou a Indicação n° 258/2019, de sua autoria, 
que indica reiteradamente ao Poder Executivo municipal, a mudança da localização das instalações 
da Secretaria Municipal de Saúde de Parauapebas para um local com acessibilidade. Depois de ser 
lida e votada, a Indicação n° 258/2019 foi aprovada por unanimidade. Ainda com a palavra, o 
Vereador Zacarias de Assunção Vieira Marques apresentou a Indicação n° 259/2019, de sua autoria, 
que indica ao Poder Executivo Municipal, a reconstrução de piso na Praça da Bíblia, substituindo 
por concreto, neste Município, Parauapebas. Depois de ser lida e votada, a Indicação n° 259/2019 
foi aprovada por unanimidade. O Presidente concedeu a palavra ao Vereador Ivanaldo Braz Silva 
Simplicio para que apresentasse a Indicação n° 257/2019, de sua autoria, que indica ao Poder 
Executivo, na pessoa do Exmo. Sr. Prefeito de Municipal, que determine a quem de competência, o 
estudo da viabilidade de concessão de adicional ao salário para os membros da Banda Municipal — 
BGM, a título de atividade artística. Depois de ser lida e votada, a Indicação n° 257/2019 foi 
aprovada por unanimidade. O Presidente concedeu a palavra à Vereadora Joelma de Moura Leite, 
para que apresentasse a Indicação n° 260/2019, de sua autoria, que indica ao Poder Executivo, 
instalação de câmeras de videomonitoramento nas dependências das recepções dos postos de saúde, 
Policlínica e na Unidade de Pronto Atendimento — UPA, no Município de Parauapebas. Depois de 
ser lida e votada, a Indicação n° 260/2019 foi aprovada por unanimidade. Ainda com a palavra , a 
Vereadora Joelma de Moura Leite apresentou a Indicação n° 261/2019, de sua autoria, que indica 
ao Poder Executivo, a construção da praça recreativa e esportiva do Complexo Jardim Tropical e 
Ipiranga. Depois de ser lida e votada, a Indicação n° 261/2019 foi aprovada por unanimidade. 
Ainda com a palavra , a Vereadora Joelma de Moura Leite apresentou a Indicação n° 262/2019, de 
sua autoria, que indica ao Poder Executivo, a construção da praça recreativa e esportiva no bairro 
Jardim América, neste Município. Depois de ser lida e votada, a Indicação n° 262/2019 foi 
aprovada por unanimidade. O Presidente concedeu a palavra à Vereadora Eliene Soares Sousa da 
Silva, para que apresentasse a Indicação n° 263/2019, de sua autoria, que indica ao Exmo. Sr. 
Prefeito Municipal de Parauapebas, Darci José Lermen, que institua gratificação de incentivo e 
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permanência a servidores da Secretaria Municipal de Saúde lotados na zona rural de Parauapebas, 
com vistas à valorização dos profissionais da saúde pública local. Depois de ser lida e votada, a 
Indicação n° 263/2019 foi aprovada por unanimidade. Ainda com a palavra, a Vereadora Eliene 
Soares Sousa da Silva apresentou a Indicação n° 264/2019, de sua autoria, que indica ao Exmo. Sr. 
Prefeito Municipal de Parauapebas, Darci José Lermen, a construção de uma Unidade Básica de 
Saúde (UBS) no bairro Nova Carajás, a fim de contemplar com serviços de saúde a população 
residente naquela localidade. Depois de ser lida e votada, a Indicação n° 264/2019 foi aprovada por 
unanimidade. Ainda com a palavra, a Vereadora Eliene Soares Sousa da Silva apresentou a 
Indicação n° 265/2019, de sua autoria, que indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Parauapebas, 
Darci José Lermen, que institua o programa Municipal de Valorização da Vida e Prevenção ao 
Suicídio entre jovens e adolescentes no Município de Parauapebas, e dá outras providências. Depois 
de ser lida e votada, a Indicação n° 265/2019 foi aprovada por unanimidade. O Presidente em 
exercício passou a Presidência ao Vereador Luiz Alberto Moreira Castilho, que justificou seu atraso 
à sessão em virtude de sua presença na abertura de um evento do TCM. O Presidente concedeu a 
palavra ao Vereador Antônio Horácio Martins Filho, para que apresentasse a Indicação n° 
266/2019, de sua autoria, que indica e solicita, premente necessidade de proceder a realização de 
limpeza geral com recolhimento de entulhos nas vias públicas do Residencial Amazônia. Depois de 
ser lida e votada, a Indicação n° 266/2019 foi aprovada por unanimidade. Ainda com a palavra, o 
Vereador Antônio Horácio Martins Filho, apresentou a Indicação n° 267/2019, de sua autoria, que 
indica e solicita a reforma da grade de proteção do residencial Alto Bonito. Depois de ser lida e 
votada, a Indicação n° 267/2019 foi aprovada por unanimidade. O Presidente concedeu a palavra 
ao Vereador José Marcelo Alves Filgueira, para que apresentasse a Indicação n° 270/2019, de sua 
autoria, que indica ao Poder Executivo Municipal a regulamentação de serviço de transporte por 
aplicativo (Uber), no Município de Parauapebas. Depois de ser lida e votada, a Indicação n° 
270/2019 foi aprovada por unanimidade. Ainda com a palavra o Vereador José Marcelo Alves 
Filgueira, apresentou a Indicação n° 271/2019, de sua autoria, que indica ao Poder Executivo 
Municipal serviços de reforma e cobertura das academias de céu aberto no Município de 
Parauapebas. Depois de ser lida e votada, a Indicação n° 271/2019 foi aprovada por unanimidade. 
O Presidente concedeu a palavra ao Vereador Elias Ferreira de Almeida Filho, para que apresentasse 
a Indicação n° 268/2019, de sua autoria, que indica ao Executivo Municipal na pessoa do 
Excelentíssimo Senhor Prefeito, Darci José Lermen, ao Diretor Municipal de Trânsito e 
Transportes, mostrando a necessidade de proceder estudo técnico para a revitalização dos pontos de 
ônibus com cobertura e climatização. Depois de ser lida e votada, a Indicação n° 268/2019 foi 
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aprovada por unanimidade. Ainda com a palavra, o Vereador Elias Ferreira de Almeida Filho, 
apresentou a Indicação n° 269/2019, de sua autoria, que indica ao Executivo Municipal na pessoa 
do Excelentíssimo Senhor Prefeito, Darci José Lermen, que o Banco do Povo e a Secretaria de 
produção Rural de Parauapebas celebrem convênio com o objetivo de criar mecanismos que 
estimulem a produção de produtos, agregando-lhes valor, aumentando a renda e gerando empregos 
no campo. Depois de ser lida e votada, a Indicação n° 269/2019 foi aprovada por unanimidade. O 
Presidente transferiu a Presidência ao Vice-Presidente da Casa, Vereador Antônio Horácio Martins 
Filho, para que pudesse apresentar a Indicação n° 251/2019, de sua autoria, que indica ao 
Executivo Municipal na pessoa do Excelentíssimo Senhor Prefeito, Darci José Lermen, que realize 
obras de pavimentação, drenagem macrodrenagem, execução de ciclovias, passeios com 
acessibilidade e sinalização de áreas no bairro Nova Conquista. Depois de ser lida e votada, a 
Indicação n° 251/2019 foi aprovada por unanimidade. Ainda com a palavra, o Vereador Luiz 
Alberto Moreira Castilho apresentou a Indicação n° 252/2019, de sua autoria, que indica ao Poder 
Executivo Municipal, na pessoa do Exmo Sr Prefeito, Darci José Lermen, que realize obras de 
pavimentação nas vias principais no complexo da VS-10. Depois de ser lida e votada, a Indicação 
n° 252/2019 foi aprovada por unanimidade. Ainda com a palavra, o Vereador Luiz Alberto Moreira 
Castilho apresentou a Indicação n° 253/2019, de sua autoria, que indica ao Poder Executivo 
Municipal que realize estudo de viabilidade sobre a criação da diretoria da Diversidade sexual 
DIDS. Depois de ser lida e votada, a Indicação n° 252/2019 foi aprovada pela maioria, com votos 
contrários do Vereador José Marcelo Alves Filgueira, Vereador Maridé Gomes da Silva, Vereadora 
Kelen Adriana Costa Coelho Mesquita e Vereadora Eliene Soares Sousa da Silva. O Presidente em 
exercício devolveu a Presidência ao Vereador Luiz Alberto Moreira Castilho. Passando para o 
Grande Expediente, de acordo com o artigo 172, do Regimento Interno, o Presidente concedeu o 
uso da tribuna, no prazo regimental de dez (10) minutos, ao Vereador José Marcelo Alves Filgueira . 
Dando prosseguimento, nos termos do inciso III do artigo 173 e do artigo 174 do Regimento 
Interno, o Presidente colocou em pauta para discussão e votação, em segunda discussão, o Projeto 
de Emenda à lei Orgânica n° 002/2019, de autoria do Vereador José Marcelo Alves Filgueira, que 
"Altera o artigo 158 da Lei Orgânica do Município de Parauapebas-Pa, promulgada em 05 de abril 
de 1990". Antes de proceder a votação, o Presidente concedeu a palavra à Primeira Secretária, 
Vereadora Eliene Soares Sousa da Silva, para que fizesse a leitura do Projeto. Em seguida o 
Presidente concedeu a palavra ao relator do Projeto, Vereador Ivanaldo Braz Silva Simplício, para 
que este apresentasse Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. O Presidente 
colocou em discussão o Projeto. O Presidente concedeu ainda a palavra ao relator, Zacarias de 
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Assunção Vieira Marques, para que este apresentasse Parecer da Comissão de Saúde e Assistência 
Social. O Presidente colocou em votação o Projeto. Foi aprovado com 11 (onze) votos a favor (José 
das Dores Couto, Ivanaldo Braz Silva Simplício, Zacarias de Assunção Vieira Marques, Kelen 
Adriana Costa Coelho Mesquita, Joel Pedro Alves, João Assi, Eliene Soares Sousa da Silva, José 
Marcelo Alves Filgueira, Elias Ferreira de Almeida Filho, Francisca Ciza Pinheiro Martins e 
Antônio Horácio Martins Filho ) e O (zero) contrário, o Projeto de Emenda à Lei Orgânica n° 
002/2019, de autoria do Vereador José Marcelo Alves Filgueira, que "Altera o artigo 158 da Lei 
Orgânica do Município de Parauapebas-Pa, promulgada em 05 de abril de 1990". Dando 
prosseguimento, nos termos do inciso III do artigo 173 e do artigo 174 do Regimento Interno, o 
Presidente colocou em pauta para discussão e votação, em discussão única, o Projeto de Decreto 
Legislativo n° 023/2019, de autoria do Vereador Antônio Horácio Martins Filho, que "concede 
título de Cidadão Honorário ao Ilmo. Sr. Luiz Antonio Mendes Veloso, pelos relevantes serviços 
prestados no Município de Parauapebas". Antes de proceder a votação, o Presidente concedeu a 
palavra à Primeira Secretária, Vereadora Eliene Soares Sousa da Silva, para que fizesse a leitura do 
Projeto. Em seguida o Presidente concedeu a palavra ao relator do Projeto, Vereador José das Dores 
Couto, para que este apresentasse Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. O 
Presidente colocou em discussão o Projeto. O Presidente colocou em votação o Projeto. Foi 
aprovado, por unanimidade, com 12 (doze) votos a favor (José das Dores Couto, Ivanaldo Braz 
Silva Simplicio, Zacarias de Assunção Vieira Marques, Kelen Adriana Costa Coelho Mesquita, Joel 
Pedro Alves, João Assi, Eliene Soares Sousa da Silva, Joelma de Moura Leite, Maridé Gomes, 
Elias Ferreira de Almeida Filho, Francisca Ciza Pinheiro Martins e Antônio Horácio Martins Filho ) 
e O (zero) contrário, o Projeto de Decreto Legislativo n° 023/2019, de autoria do Vereador Antônio 
Horácio Martins Filho, que "concede título de Cidadão Honorário ao Ilmo. Sr. Luiz Antonio 
Mendes Veloso, pelos relevantes serviços prestados no Município de Parauapebas". Dando 
prosseguimento, nos termos do inciso III do artigo 173 e do artigo 174 do Regimento Interno, o 
Presidente colocou em pauta para discussão e votação, em discussão única, o Projeto de Lei n° 
029/2019, de autoria do Vereador Rafael Ribeiro Oliveira, que "Institui o Dia Municipal de 
Combate ao Tabagismo e em Defesa da Vida Saudável, no âmbito do Município de Parauapebas". 
Antes de proceder a votação, o Presidente concedeu a palavra à Primeira Secretária, Vereadora 
Eliene Soares Sousa da Silva, para que fizesse a leitura do Projeto. Em seguida o Presidente 
concedeu a palavra ao relator do Projeto, Vereador José Marcelo Alves Filgueira, para que este 
apresentasse Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. O Presidente colocou em 
discussão o Projeto. O Presidente colocou em votação o Projeto. Foi aprovado, por maioria 
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simples, com 06 (seis) votos a favor (João Assi, Joel Pedro Alves, Ivanaldo Braz Silva Simplício, 
Joelma de Moura Leite, Kelen Adriana Costa Coelho Mesquita, Eliene Soares Sousa da Silva) e 04 
(quatro) contrários (José das Dores Couto, Francisca Ciza Pinheiro Martins, Elias Ferreira de 
Almeida Filho e Zacarias de Assunção Vieira Marques) Projeto de Lei n° 029/2019, de autoria do 
Vereador Rafael Ribeiro Oliveira, que "Institui o Dia Municipal de Combate ao Tabagismo e em 
Defesa da Vida Saudável, no âmbito do Município de Parauapebas". Não havendo mais matérias na 
Ordem do Dia, o Presidente passou para as Explicações Pessoais, lembrando aos nobres Vereadores 
que, de acordo com o Parágrafo Único do artigo 177 do Regimento Interno, cada orador teria o 
prazo regimental de cinco (05) minutos para o uso da palavra. Fizeram o uso da palavra os (as) 
Vereadores (as): Francisca Ciza Pinheiro Martins, José Marcelo Alves Filgueira, Ivanaldo Braz 
Silva Simplício, Joelma de Moura Leite, Elias Ferreira de Almeida Filho, Antônio Horácio Martins 
Filho e Zacarias de Assunção Vieira Marques. Nada mais havendo a ser tratado, nos termos do 
inciso I do artigo 180 do Regimento Interno, o Presidente encerrou a sessão às doze horas e dois 
minutos, convocando os Senhores Vereadores e as Senhoras Vereadoras para a Terceira Sessão 
Ordinária do Segundo Período Legislativo de 2019, a ser realizada no mesmo dia, 27 de agosto de 
2019, às nove horas. E para constar, eu, Cristiane dos Santos, Secretária da Sessão, lavrei a presente 
ata, que, lida, discutida e aprovada, será assinada pela Mesa Diretora e encaminhada à publicação 
no Sistema de Apoio Legislativo da Câmara Municipal de Parauapebas. 
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